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Департамент ліцензійного контролю 

 «   » серпня  2025 року 

 

                 Голові НКРЕКП 

Членам НКРЕКП 

Обґрунтування 

до проєкту постанови НКРЕКП «Про накладення штрафу на 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють 

функціонування ринку природного газу, та порушення Ліцензійних умов провадження 

господарської діяльності з розподілу природного газу та здійснення заходів державного 

регулювання» та проєкту розпорядження НКРЕКП «Про усунення порушень 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ»  

Відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у 

сферах енергетики та комунальних послуг», на підставі Плану здійснення заходів державного контролю 

суб’єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, на 

2025 рік, затвердженого постановою НКРЕКП від 13 листопада 2024 року № 1940, постанови від 

04  липня 2025 року № 1013 «Про збільшення строку проведення планової перевірки 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ», та посвідчень на проведення планової перевірки від 20 червня 2025 року № 296, 

від 17 липня 2025 року № 355 та від 22 липня 2025 року № 367, Сектором НКРЕКП у Полтавській області 

(далі – Сектор НКРЕКП) у термін з 24 червня 2025 року по 21 липня 2025 року проведено планову 

перевірку щодо дотримання АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ 

СИСТЕМИ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – АТ «ПОЛТАВАГАЗ», Товариство, Ліцензіат) вимог нормативно-

правових актів, що регулюють функціонування ринку природного газу, та Ліцензійних умов 

провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою 

НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови) щодо здійснення господарської 

діяльності з розподілу природного газу за період діяльності з 01.01.2024 по 31.12.2024.  

За результатами планової перевірки АТ «ПОЛТАВАГАЗ» складено Акт від 24 липня 2025 року 

№ 167 (далі – Акт перевірки). Заперечення та Пояснення до Акту перевірки надані Ліцензіатом листом 

від 31 липня 2025 року № 05/09836/23673 (далі – Пояснення) до НКРЕКП.  

Актом перевірки зафіксовано наступні порушення: 
 

№ 

з/п 

Виявлене порушення Суть порушення 

1 підпункту 30 пункту 

2.2 глави 2 Ліцензійних 

умов у частині надання до 

НКРЕКП документів, 

інформації та звітності, 

що містять достовірні 

дані, необхідні для 

виконання НКРЕКП своїх 

повноважень, в обсягах та 

у строки, встановлені 

НКРЕКП (але не менше як 

протягом 10 робочих днів, 

крім запитів під час 

здійснення заходів 

державного нагляду 

(контролю)). 

Пунктом 25 розділу ІІІ 

Інструкції щодо 

заповнення форми 

звітності 

№ 8б-НКРЕКП-газ-

Щодо достовірності даних, зазначених у формі № 3-газ-якість-

розподіл за 2024 рік. 

Комісією з перевірки встановлено наступне: 

- по 1 споживачу дата початку надання послуги не відповідає 

даті початку надання послуги відповідно до первинних документів – 

Відділ освіти, культури та туризму виконавчого комітету 

Пришибської сільської ради (код послуги S1.8). 

- по 2 споживачам (код послуги S2.3) та (код послуги S2.4) 

невірно (не потрібно) занесено у звіт інформацію. 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» 16.07.2025 надіслало до НКРЕКП на 

електронну пошту sqras@gmail.com уточнюючі звіти за формою 

№ 3-газ-якість-розподіл за І, ІІ та ІV квартали 2024 року. 

 

Щодо достовірності даних, наведених у звітній інформації 

щодо виконання заходів першого планованого року Плану 

розвитку газорозподільної системи на 2024 — 2033 роки 

газорозподільного підприємства АТ «ПОЛТАВАГАЗ» станом на 

01.01.2025. 

У звітній інформації щодо виконання заходів ІП 2024 по заходу 

«Заміна індивідуальних лічильників газу на SMART лічильники» 

розділу ІX.  «Облік природного газу»  зазначений фактичний обсяг 
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моніторинг (квартальна), 

передбачено, що у рядку 

4.4.3 «отриманий у зв'язку 

з порушеннями вимог 

Кодексу ГРМ, унаслідок 

яких здійснюються 

донарахування» 

відображається чистий 

дохід, отриманий у 

результаті застосування 

порядку перерахунку 

(донарахування) або зміни 

режиму нарахування 

об'ємів природного газу у 

разі виявлення порушень 

вимог Кодексу ГРМ; 

Пунктом 25 розділу ІІІ 

Інструкції щодо 

заповнення форми 

звітності 

№ 8г-НКРЕКП-газ-

моніторинг (річна), яким 

передбачено, що у рядку 

4.4.2 «отриманий у зв'язку 

з порушеннями вимог 

Кодексу ГРМ, унаслідок 

яких здійснюються 

донарахування» 

відображається чистий 

дохід, отриманий у 

результаті застосування 

порядку перерахунку 

(донарахування) або зміни 

режиму нарахування 

об'ємів природного газу у 

разі виявлення порушень 

вимог Кодексу ГРМ. 

фінансування у сумі               грн без ПДВ. 

Перевіркою встановлено, що фактичний обсяг фінансування по 

вказаному заходу склав                    грн без ПДВ. 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» 08.07.2025 надіслало до НКРЕКП на 

електронну пошту box@nerc.gov.ua кориговану звітну інформацію 

щодо виконання заходів першого планованого року Плану розвитку 

газорозподільної системи на 2024 — 2033 роки газорозподільного 

підприємства АТ «ПОЛТАВАГАЗ» станом на 01.01.2025. 

 

Щодо достовірності даних, зазначених у формі                

№ 8б-НКРЕКП-газ-моніторинг (квартальна) та у формі                

№ 8г-НКРЕКП-газ-моніторинг (річна) 

Комісією з перевірки було встановлено, що Ліцензіат надавав 

недостовірну інформацію у формах № 8б-НКРЕКП-газ-моніторинг 

за І – ІV квартали 2024 року та  формі № 8г-НКРЕКП-газ-моніторинг 

за 2024 рік, про що детально описано в довідці, яка є додатком 1.32.1 

до Акта перевірки. 

Водночас, враховуючи недотримання Товариством положень 

вимог Кодексу ГРМ щодо процедури складання акта про порушення 

та здійснення на його підставі донарахувань, дії АТ 

«ПОЛТАВАГАЗ» призвели до зниження показників доходу, 

отриманого у звʼязку  з порушенням вимог Кодексу ГРМ у 2024 році 

на суму                     грн (з ПДВ), що в свою чергу свідчить про 

недостовірні дані щодо визначення доходу Товариства, та як 

наслідок невірних показників, які мали бути відображені у формах 

звітності № 8б-НКРЕКП-газ-моніторинг (квартальна) та № 8г-

НКРЕКП-газ-моніторинг (річна).                     

(стор. 71 - 73 Акта перевірки) 

(ст. 6-10 Довідки (додаток 1.32.1 до Акта перевірки) 

 

2 підпункту 16 пункту 

2.2 глави 2 Ліцензійних 

умов у частині 

використання коштів, 

отриманих за рахунок 

надання послуг розподілу 

природного газу, 

передбачені структурою 

тарифу (річної планованої 

тарифної виручки) у 

визначеному розмірі та за 

цільовим призначенням. 

У 2024 році фактична структура тарифу на послуги розподілу 

природного газу не відповідає складовим витрат, встановлених 

структурою тарифу на послуги розподілу природного газу, 

затвердженою постановою НКРЕКП від 22.12.2021 № 2764 «Про 

встановлення тарифу на послуги розподілу природного газу для  

АТ «ПОЛТАВАГАЗ». 

Тарифна виручка: 

передбачена тарифом  –                                грн, 

скоригована на факт –                                   грн (відхилення – «-»  

                 грн), 

фактичні дані відповідно до форми 8г-НКРЕКП-газ моніторинг, 

опрацьованої підчас перевірки –                         грн. (відхилення –      

                грн від скоригованого). 

Сума  недоотриманого доходу від здійснення діяльності з 

розподілу природного газу відповідно до Методики: «-»                                   
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.                             грн (без ПДВ), з них: 

недоотриманий дохід внаслідок зменшення фактичного обсягу –           

«-»                         грн; 

сума недофінансування статей витрат структури тарифу –          

  .                    грн. 

(стор. 32 - 47 Акта перевірки) 

При цьому перевіркою було встановлено, що працівники АТ 

«ПОЛТАВАГАЗ» відповідно до пункту 3 додатку 6.2 Колективного 

договору Товариства отримували премії відповідно до службових 

записок керівників структурних підрозділів АТ «ПОЛТАВАГАЗ». В 

службових записках зазначався розмір відшкодованих збитків та 

розмір премії (      % від суми сплачених збитків). На підтвердження 

відшкодування збитків до службової записки додавалися квитанції 

про сплату коштів чи графіки погашення заборгованості. При цьому, 

відповідно до платіжних документів, кошти сплачувалися 

постачальнику природного газу за спожитий природний газ                                                     

.                                                                                                             , а 

графіки погашення заборгованості також укладалися зі 

постачальниками природного газу за спожитий природний газ. 

Так, за 2024 рік споживачами було сплачено коштів на суму             

.                          грн., що у перерахунку згідно тарифів постачальників 

природного газу складає орієнтовно                                     куб. м. 

природного газу. 

Таким чином, прийнявши до уваги платіжні інструкції, на 

підставі яких споживач компенсував необлікований 

(донарахований) обʼєм природного газу постачальникам 

природного газу                                                                                                                             

.                                                 , а не Оператору ГРМ. 

Враховуючи недотримання Товариством положень вимог 

Кодексу ГРМ щодо процедури складання акта про порушення та 

здійснення на його підставі донарахувань, дії АТ «ПОЛТАВАГАЗ» 

призвели до зниження показників доходу, отриманого у звʼязку  з 

порушенням вимог Кодексу ГРМ у 2024 році на суму                     . 

грн (з ПДВ), що в свою чергу свідчить про недостовірні дані щодо 

визначення доходу Товариства, та як наслідок невірних показників, 

які мали бути відображені у формах звітності № 8б-НКРЕКП-газ-

моніторинг (квартальна) та № 8г-НКРЕКП-газ-моніторинг (річна). 

Також слід зазначити, що на підставі відшкодованих збитків 

споживачами, які зазначені у додатку 1 до даної довідки (в 

електронному вигляду у форматі Excel), Товариство у відповідності 

до положень Колективного договору нараховувало та виплачувало 

працівникам, які виявляли порушення премії відповідно до 

службових записок керівників структурних підрозділів.  

Так, за 2024 рік розмір таких премій у грошовому виразі склав        

.                     . грн. 

Таким чином, з урахуванням зниження показника доходу, 

отриманого у звʼязку  з порушенням вимог Кодексу ГРМ у 2024 році 

на суму                         грн (з ПДВ) та враховуючи виплачені премії 

на суму                       грн загальна сума недоотриманого доходу від 

здійснення діяльності з розподілу природного газу АТ 

«ПОЛТАВАГАЗ» за 2024 рік складе:                                 грн (без 

ПДВ). 
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(ст. 6-10 Довідки (додаток 1.32.1 до Акта перевірки) 

В той же час, що комісією з перевірки було опрацьовано 

документи, перелік яких не є повним та вичерпним, остаточну суму 

недоотриманого доходу від здійснення діяльності з розподілу 

природного газу АТ «ПОЛТАВАГАЗ» за 2024 рік доцільно 

визначити після надання Товариством додаткових пояснень та 

підтвердних документів.  

   

 Також слід зазначити, що оскільки споживачами в платіжних документах було вказано 

призначення платежу: за спожитий природний газ, комісією з перевірки АТ «ПОЛТАВАГАЗ» 

було направлено запит від 17.07.2025 № 39-44/25 з метою отримання пояснень куди було 

віднесено природний газ у загальному балансі Товариства, за який було сплачено споживачами, 

які зазначені у додатку 1 до довідки (в електронному вигляду у форматі Excel). 

Товариство листом від 21.07.2025 № 05/09324/22759 надало відповідь (мовою документа): 

«На лист від 17.07.2025 № 39-44/25 повідомляємо, що у товариства відсутня інформація 

(документальне підтвердження) щодо питань зазначених у запиті, а саме: 

• про постачальників природного газу по споживачах, перелік яких був наданий 

попередньо (додаток 2 до листа № 25-44/25 від 05.06.2025); 

• щодо стану взаєморозрахунків за послуги постачання природного газу споживачів та 

їх постачальників; 

• про сплату споживачами постачальникам за спожитий природний газ загальним 

обсягом                         м. куб. 

 АТ «ПОЛТАВАГАЗ», як оператор газорозподільної системи, юридично та організаційно 

незалежний від інших видів діяльності на ринку природного газу, не повʼязаних з розподілом 

природного газу. 

 Разом з тим, облік спожитого природного газу по обʼєктах побутових споживачів 

здійснюється товариством з урахуванням вимог глави 4 розділу ІХ Кодексу газорозподільних 

систем. 

 Згідно пункту 2 глави 7 розділу ХІІ Кодексу ГТС з метою проведення остаточної алокації 

щодобових відборів/споживання, оператор газорозподільної системи до 08 числа газового місяця 

(М+1) надає оператору газотранспортної системи інформацію про фактичний місячний обсяг 

відбір/споживання природного газу окремо по кожному споживачу. 

 Оператор ГРМ, відповідно до вимог Кодексу ГТС, передає інформацію про обʼєм та обсяг 

розподіленого споживачу (спожитого ним) природного газу за відповідний період Оператору 

ГТС для проведення ним остаточної алокації по постачальнику споживача. 

 Відповідно до вимог чинного законодавства обмін інформацією, щодо нарахованих обʼємів 

природного газу споживачам між Оператором ГРМ та постачальниками природного газу 

відбувається через інформаційну платформу Оператора ГТС». 

На підставі відшкодованих збитків споживачами, які зазначені у додатку 1 до довідки, 

Товариство у відповідності до положень Колективного договору нараховувало та виплачувало 

працівникам, які виявляли порушення премії відповідно до службових записок керівників 

структурних підрозділів. Так, за 2024 рік розмір таких премій у грошовому виразі склав  

грн. 

 Слід зазначити, що комісією з перевірки були опрацьовані службові записки про 

преміювання персоналу АТ «ПОЛТАВАГАЗ» за виявлені порушення вимог Кодексу ГРМ, які 

були вилучені під час під час обшуку від                                               за адресами:  

                                                                                                     Зокрема були опрацьовані документи  

по наступних підрозділах Товариства:                        УЕГС,                   УЕГС,                 ДЕГС,    .       

.                    ДЕГС,                       ДЕГС,                  УЕГС,                               ДЕГС,  

УЕГС,                              ДЕГС,                             ДЕГС,                              УЕГС,  

 ДЕГС,              УЕГС,                       УЕГС,                УЕГС. Разом з тим, комісія з перевірки 

зазначила, що опрацьовані службові записки про преміювання персоналу не являють собою 
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повний обсяг складених Товариством службових записок про преміювання персоналу протягом 

2024 року, а тому відповідно він не є вичерпним. 

Відповідно до положень підпункту 16 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов з розподілу 

природного газу, передбачено, що при провадження господарської діяльності з розподілу 

природного газу ліцензіат повинен дотримуватися організаційних вимог, зокрема, 

використовувати кошти, отримані за рахунок надання послуг розподілу природного газу, 

передбачені структурою тарифу (річної планованої тарифної виручки) у визначеному розмірі та 

за цільовим призначенням. 

 Комісія з перевірки листом від 07.07.2025 № 35-44/25 надіслала запит до  

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» про надання інформації щодо виплати протягом 2024 року премій 

працівникам за виявлені порушення Кодексу ГРМ. Листом від 08.07.2025 № 36-44/25 комісія з 

перевірки надіслала запит до АТ «ПОЛТАВАГАЗ» щодо зазначення джерел фінансування таких 

премій, оскільки кошти за порушення вимог Кодексу ГРМ фактично були сплачені 

постачальникам природного газу, а не АТ «ПОЛТАВАГАЗ». 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» листом від 11.07.2025 № 05/09027/21297 надало комісії з перевірки 

наступну інформацію. 

На питання 5 запиту комісії з перевірки від 07.07.2025 № 35-44/25 щодо надання 

інформації про виплату премій протягом 2023-2024 років працівникам Товариства, які перелічені 

в додатку 2 до запиту з наданням підтвердних документів Ліцензіат повідомив наступне (мовою 

документа): «Система організації заробітної плати здійснюється по товариству з урахуванням 

законодавчих актів. Колективного договору та інших нормативних документів. 

Відповідно до ст. 15 Закону України «Про оплату праці» форми і системи оплати праці, 

норми праці, розцінки, тарифні сітки, схеми посадових окладів, умови запровадження та розміри 

надбавок, доплат, премій, винагород та інших заохочувальних, компенсаційних і гарантійних 

виплат установлюються підприємствами в колективному договорі з дотриманням норм і 

гарантій, передбачених законодавством, генеральною та галузевими (регіональними) угодами. 

Товариство самостійно встановлює умови запровадження та розміри премій. Винагород 

та інших заохочувальних, компенсаційних і гарантійних виплат. 

Питання щодо преміювання працівників товариства визначено Положенням про 

преміювання, що є додатком до колективного договору товариства. 

Разом з тим, премія є складовою заробітної плати працівників товариства та містить 

персональні дані фізичних осіб та є конфіденційною, на розголошення якої особи, яких це 

стосується, та зазначені у додатку 2 до даного запиту дозволу не надавали. 

Інформація про виплату премій з наданням підтвердних документів по працівникам 

Товариства, які перелічені у додатку 2 не може бути надана з причин детально висвітлених у 

відповіді до питання 5 звернення – лист НКРЕКП №25-44/25 від 05.06.2025р. 

(вих.№05.4/08124/17495 від 23.06.2025р)». 

Щодо надання підтвердних документів по джерелам нарахування премій з повним 

відображенням руху коштів по рахунках та субрахунках (дебет та кредіт) Товариство в листі від 

11.07.2025 № 05/09027/21297 надало наступну інформацію (мовою документа): «Джерелом 

нарахування премій є кошти, одержані внаслідок проведення товариством господарської 

діяльності протягом періоду перевірки. 

Премія є складовою додаткової заробітної плати працівників. 

Нарахування додаткової заробітної плати: 

Дт 812 – Кт 661; Списання витрат на оплату праці: Дт 23 – Кт 812; Дт 91 – Кт 812; 

Дт 92 – Кт 812». 

Відповідно до Плану рахунків бухгалтерського обліку АТ «ПОЛТАВАГАЗ»: 

23 клас «Виробництво; 661 рахунок «Розрахунки за заробітною платою»; 812 рахунок 

«Премії та заохочення»; 91 клас «Загальновиробничі витрати»; 92 клас «Адміністративні 

витрати». 
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Щодо надання пояснень, яким чином кожен з працівників, які перелічені у додатку 2 до 

запиту приймали участь у іншій діяльності товариства, АТ «ПОЛТАВАГАЗ» в листі від 

11.07.2025 № 05/09027/21297 надало наступну інформацію (мовою документа): «Працівники 

товариства перелічені у додатку 2 до запиту прямо чи опосередковано приймали участь у 

наданні послуг з інших видів діяльності. 

У відповідності до Методичних положень з планування обліку і калькулювання 

собівартості робіт (послуг) на підприємствах з газифікації та газопостачання (наказ 

Мінпаливенерго України від 20.10.2006 № 394) облік активів і зобовʼязань, доходів і витрат, які 

безпосередньо можна віднести на інші види діяльності здійснюються окремо від обліку витрат 

з розподілу природного газу. Прямі витрати безпосередньо відносяться до конкретного виду 

діяльності, а залишок витрат, розподіляється між видами діяльності пропорційно до загальної 

суми основної заробітної плати». 

Таким чином, комісією з перевірки зроблено висновок, що Товариством було здійснено 

виплату премій працівникам за виявлені порушення вимог Кодексу ГРМ з фонду оплати праці, 

що фінансується з тарифних коштів Ліцензіата, та не доведено зворотнього, що така виплата 

премій фінансувалася з джерел від іншої діяльності АТ «ПОЛТАВАГАЗ». 

 

 

3 підпункту 17 пункту 

2.2 глави 2 Ліцензійних 

умов, яким передбачено, 

що при провадження 

господарської діяльності 

з розподілу природного 

газу ліцензіат повинен 

дотримуватися 

організаційних вимог, 

зокрема, створити на 

підприємстві комісії з 

експертизи засобів 

вимірювальної техніки та 

з розгляду актів про 

порушення та 

забезпечити їх роботу в 

порядку та відповідно до 

вимог Кодексу 

газорозподільних систем 

Комісією з перевірки в документах споживачів за адресами:           

 

не було знайдено документів щодо фіксації порушення 

положень Кодексу ГРМ по споживачах, які перелічені в додатку 1 до 

довідки (в електронному вигляду у форматі Excel), а саме: 

- актів про порушення (за наявності); 

- документів, що підтверджують розгляд комісією з розгляду 

актів про порушення Оператора ГРМ актів про порушення; 

- актів-розрахунків необлікованого (донарахованого) об’єму та 

обсягу природного газу і його вартості; 

- платіжних рахунків Оператора ГРМ, які надані споживачам під 

особистий підпис або надіслані їм рекомендованими поштовими 

відправленнями разом із супровідними листами на сплату вартості 

необлікованого (донарахованого) об’єму природного газу; 

- підтвердних документів по кожному споживачу окремо 

(платіжні інструкції, оборотно-сальдові відомості, тощо), які 

підтверджують факт надходження коштів (сплати вищезазначених 

рахунків Оператора ГРМ); 

- інших документів, пов’язаних з актом про порушення.  

 

Комісія з перевірки листом від 07.07.2025 № 35-44/25 надіслало 

запит до АТ «ПОЛТАВАГАЗ» про надання копій зазначених 

документів. 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» листом від 11.07.2025 № 05/09027/21297 

повідомило комісію з перевірки, що надати запитувані матеріали не 

має можливості, оскільки Прокуратурою Полтавської області 

вилучено ряд документів. 

Оскільки серед вилучених документів, доступ до яких мала 

комісія з перевірки на підставі листа Полтавської обласної 

прокуратури від 27.06.2025 № 09/2-4797ВИХ, також не було 

знайдено: 

- актів про порушення (за наявності); 

- документів, що підтверджують розгляд комісією з розгляду 
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актів про порушення Оператора ГРМ актів про порушення; 

- актів-розрахунків необлікованого (донарахованого) об’єму та 

обсягу природного газу і його вартості; 

- платіжних рахунків Оператора ГРМ, які надані споживачам під 

особистий підпис або надіслані їм рекомендованими поштовими 

відправленнями разом із супровідними листами на сплату вартості 

необлікованого (донарахованого) об’єму природного газу, 

комісія з перевірки зробила висновки, що відповідні документи 

при виявленні порушень Кодексу ГРМ у споживачів не складалися, 

(стор. 56 Акта перевірки) 

Відповідно до Пояснень Товариства протягом 2024 року було 

проведено 56 засідань комісії з розгляду актів про порушення, на 

яких було розглянуто 396 актів, з яких повністю задоволено 199 од. 

При цьому, Товариство повідомило про те, що протягом 2024 року 

комісія розглянула усі акти про порушення, що були надані на 

опрацювання. 

4 підпункту 31 пункту 

2.2 глави 2 Ліцензійних 

умов у частині виконання 

рішень НКРЕКП у строки, 

встановлені відповідним 

рішенням та чинним 

законодавством 

Під час проведення перевірки виконання АТ «ПОЛТАВАГАЗ» 

рішень НКРЕКП встановлено, що АТ «ПОЛТАВАГАЗ» не 

виконано: 

вимоги абзацу третього пункту 2 Розпорядження від 12.09.2023 

№ 246-р «Про усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі - 

розпорядження 246-р), а саме у строк до 31 грудня 2024 року: 

довиконати заходи з встановлення населенню 5 716 одиниць 

індивідуальних лічильників газу на загальну суму                      грн 

(без ПДВ) та надати до Сектора НКРЕКП у Полтавській області копії 

підтверджувальних документів щодо виконання зазначених заходів 

Інвестиційної програми на 2022 рік Плану розвитку на 2022 рік, із 

наданням до НКРЕКП щотижневої інформації щодо стану 

довиконання цих заходів Інвестиційної програми на 2022 рік; 

Відповідно до Пояснень Ліцензіата станом на 31.12.2024 

залишилися невстановленими 4 259 од. індивідуальних лічильників 

газу, станом на 01.06.2025 залишилися невстановленими 3 275 од. 

індивідуальних лічильників газу, які знаходяться на складі 

Товариства. АТ «ПОЛТАВАГАЗ» продовжує проводити 

встановлення лічильників природного газу. 

 

вимоги абзацу восьмого резолютивної частини Розпорядження  

від 07.08.2024 № 227-р «Про усунення порушень 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – розпорядження 227-р), а саме у строк 

до 31 грудня 2024 року: 

усунути порушення пункту 3  розпорядження 15-р (здійснити 

розрахунки із оператором газотранспортної системи за надані 

послуги транспортування, зокрема погасити заборгованість перед 

ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

«ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ» (за 

2021 рік –                              грн); здійснити розрахунки із 

постачальником «останньої надії» за надані послуги постачання 

природного газу, зокрема погасити заборгованість перед 

ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

«ГАЗОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» (за 

2021 рік –                           грн) та абзацу третього пункту 1 

розпорядження № 246-р (здійснити розрахунки із постачальником 
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«останньої надії» за надані послуги постачання природного газу, 

зокрема погасити заборгованість перед ТОВАРИСТВОМ З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ГАЗОПОСТАЧАЛЬНА 

КОМПАНІЯ «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» (за 2022 рік –                         

 грн), про що повідомити НКРЕКП та Сектор НКРЕКП у 

Полтавській області з наданням належним чином завірених копій 

підтвердних документів. 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» листом від 13.12.2024 № 05.4/14699/22411 

повідомило НКРЕКП, щодо відсутності можливості  погашення 

заборгованості перед ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ГАЗОПОСТАЧАЛЬНА КОМПАНІЯ 

НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» та перед ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ОПЕРАТОР ГАЗОТРАНСПОРТНОЇ 

СИСТЕМИ УКРАЇНИ» без застосування положень Закону     

№ 1639-ІX «Про заходи, спрямовані на подолання кризових явищ та 

забезпечення фінансової стабільності на ринку природного газу». 

(стор. 73 - 76 Акта перевірки) 

5 пункту 1 глави 5 

розділу ХІ Кодексу ГРМ, у 

частині, якщо встановлено, 

що у разі виявлення у 

споживача або 

несанкціонованого 

споживача порушень, 

визначених у главі 2 цього 

розділу, на місці їх 

виявлення представником 

ГРМ складається акт про 

порушення за формою, 

наведеною в додатку 21 до 

цього Кодексу 

Комісією з перевірки зроблено висновок, що при виявлені 

порушень Кодексу ГРМ у споживачів не складались: акти про 

порушення; документи, що підтверджують розгляд комісією з 

розгляду актів про порушення Оператора ГРМ актів про порушення; 

акти-розрахунки необлікованого (донарахованого) об`єму та обсягу 

природного газу і його вартості; платіжні рахунки Оператора ГРМ, 

які надані споживачам під особистий підпис або надіслані їм 

рекомендованими поштовими відправленнями разом із 

супровідними листами на сплату вартості необлікованого 

(донарахованого) об`єму природного газу; підтвердні документи по 

кожному споживачу окремо (платіжні інструкції, оборотно-сальдові 

відомості, тощо), які підтверджують факт надходження коштів 

(сплати вищезазначених рахунків Оператора ГРМ); інші документи, 

пов`язані з актом про порушення.   

Крім того, комісією з перевірки було встановлено, що в Журналі 

реєстрації актів про порушення за 2024 рік відсутні певні записи, 

зокрема, не заповнені графи: «дата», «№ акту», «адреса», «причина 

порушення», «виконавець». 

Також, як вже зазначалось вище, за виявлення порушень у 

споживачів, які перелічені в додатку 1 до даної довідки (в 

електронному вигляду у форматі Excel), працівники АТ 

«ПОЛТАВАГАЗ» отримували премії відповідно до службових 

записок керівників структурних підрозділів АТ «ПОЛТАВАГАЗ». 

На підтвердження відшкодування збитків до службової записки 

додавалися квитанції про сплату коштів чи графіки погашення 

заборгованості. При цьому, відповідно до платіжних документів, 

кошти сплачувалися постачальнику природного газу за спожитий 

природний газ  

 

                                          а графіки погашення заборгованості 

також укладалися зі постачальниками природного газу за спожитий 

природний газ. 

Таким чином, прийнявши до уваги платіжні інструкції, на 

підставі яких споживач компенсував необлікований 

6 пункт 11 глави 5 

розділу ХІ Кодексу ГРМ  

у частині прийняття рішення 

про задоволення (повністю 

або частково) акта про 

порушення, або необхідність 

додаткового обстеження чи 

перевірки, або додаткових 

пояснень тощо, або 

скасування акта про 

порушення за результатами 

розгляду акта про 

порушення на засіданні 

комісії. 

При задоволенні 

комісією акта про 

порушення складається акт-

розрахунок необлікованого 

(донарахованого) об'єму та 

обсягу природного газу і 

його вартості. 

При складанні акта-

розрахунку враховується 

таке: 
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розрахований відповідно 

до вимог цього розділу 

необлікований 

(донарахований) об'єм 

природного газу, що 

припадає на період до           

01 числа місяця, у якому 

прийнято рішення комісії 

щодо задоволення акта про 

порушення (тобто до 

закритого балансового 

періоду), не потребує 

коригування (включення до) 

закритих періодів, а його 

вартість у повному обсязі 

має бути оплачена 

споживачем 

(несанкціонованим 

споживачем) Оператору 

ГРМ. При цьому вартість 

природного газу 

визначається Оператором 

ГРМ; 

розрахований відповідно 

до вимог цього розділу 

необлікований 

(донарахований) об'єм 

природного газу, що 

припадає на період після     

01-го числа місяця, у якому 

прийнято рішення комісії 

щодо задоволення акта про 

порушення, не включається 

в баланс поточного 

календарного місяця за 

загальними правилами та 

має бути компенсована 

споживачем Оператору ГРМ 

за виключенням обсягів 

споживання, інформація про 

величину яких була 

передана Оператором ГРМ 

на інформаційну платформу 

Оператора ГТС відповідно 

до положень Кодексу ГТС з 

метою визначення 

попередньої щодобової 

алокації відборів. 

Виключенням є об'єм 

природного газу, 

нарахований 

несанкціонованому 

споживачу та споживачу, у 

якого відсутній 

постачальник, вартість якого 

має бути оплачена 

Оператору ГРМ. 

(донарахований) обʼєм природного газу постачальникам природного 

газу  

                       а не Оператору ГРМ. 
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7 пункту 12 глави 5 

розділу ХІ Кодексу ГРМ у 

частині, якщо вартість 

необлікованого 

(донарахованого) об'єму 

природного газу, яка 

пред'являється до сплати 

споживачу 

(несанкціонованому 

споживачу) в результаті 

задоволення акта про 

порушення, зазначається в 

окремому платіжному 

рахунку Оператора ГРМ, 

який надається під 

особистий підпис 

споживача 

(несанкціонованого 

споживача) або 

надсилається йому 

рекомендованим поштовим 

відправленням разом із 

супровідним листом, що 

оформлюється у довільній 

формі. 

Якщо об'єм та/або 

вартість необлікованого 

(донарахованого) 

природного газу буде 

оскаржуватися споживачем 

(несанкціонованим 

споживачем) у судовому 

порядку, тоді до винесення 

остаточного рішення у 

судовій справі 

заборгованість за 

необлікований 

(донарахований) об'єм 

природного газу не 

вважається простроченою 

Під час опрацювання документів комісією з перевірки у споживачів 

за адресами:  

             не було знайдено документів щодо фіксації порушення 

положень Кодексу ГРМ по споживачах, які перелічені в додатку 1 до даної 

довідки (в електронному вигляду у форматі Excel), а саме: 

- актів про порушення (за наявності); 

- документів, що підтверджують розгляд комісією з розгляду актів про 

порушення Оператора ГРМ актів про порушення; 

- актів-розрахунків необлікованого (донарахованого) об’єму та обсягу 

природного газу і його вартості; 

- платіжних рахунків Оператора ГРМ, які надані споживачам під 

особистий підпис або надіслані їм рекомендованими поштовими 

відправленнями разом із супровідними листами на сплату вартості 

необлікованого (донарахованого) об’єму природного газу; 

- підтвердних документів по кожному споживачу окремо (платіжні 

інструкції, оборотно-сальдові відомості, тощо), які підтверджують факт 

надходження коштів (сплати вищезазначених рахунків Оператора ГРМ); 

- інших документів, пов’язаних з актом про порушення.  

 

8 пункту 13 глави 5 

розділу ХІ Кодексу ГРМ, у 

частині, що журнал 

реєстрації актів про 

порушення Оператора ГРМ 

повинен бути 

пронумерований, 

прошитий, скріплений 

печаткою (за наявності) 

Оператора ГРМ 

Крім того, комісією з перевірки встановлено, що журнал обліку 

актів про порушення пронумерований, прошнурований, але не має 

відповідного напису та не скріплений печаткою. 

 

 

9 підпункту 8 пункту 

2.5 глави 2 Ліцензійних 

умов у частині 

зобов’язання ліцензіата, 

відповідно до вимог 

Кодексу ГРМ забезпечити 

Кількість приладів обліку, по яким Товариству необхідно 

було провести повірку побутових лічильників у 2024 році становила  

28 957 шт., фактично проведено повірку побутових лічильників  у 

кількості  28 894  шт. або 99,8 %.  

Станом на 31.12.2024 залишились не повіреними 63 

побутових лічильника. 
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періодичну повірку (у 

тому числі демонтаж, 

транспортування, монтаж 

та ремонт) лічильників 

газу, які встановлені для 

розрахунків за спожитий 

природний газ 

побутовими споживачами 

(населенням) для їх 

побутових потреб, за 

власний рахунок 

незалежно від того, чи є 

ліцензіат власником 

лічильника. 

 (стор.110 - 111 Акта перевірки) 

Відповідно до Пояснень незабезпечення 100% повірки 

лічильників газу пояснюється відсутністю споживачів на 

призначену дату повірки за місцем проживання.  
 

 

Щодо здійснення діяльності АТ «ПОЛТАВАГАЗ» за період діяльності з 01.01.2024 по 31.12.2024: 

обсяг наданих послуг розподілу природного газу –                           куб. м. 

 

Ураховуючи викладене, Пояснення Ліцензіата та згідно з Порядком (методикою) визначення 

розміру штрафів, які накладаються Національною комісією, що здійснює державне регулювання у 

сферах енергетики та комунальних послуг, затвердженим постановою НКРЕКП від 29.09.2023 № 1800 

(зі змінами) (далі – Порядок № 1800), Департамент ліцензійного контролю пропонує накласти штраф у 

сумі 971 788 (дев`ятсот сімдесят одна тисяча сімсот вісімдесят вісім)  гривень згідно розрахунку: 

 

Фінальний розмір штрафу 

відповідно до акту перевірки 

57 164,00 

Неоподаткованих мінімумів 

доходів громадян (далі – 

НМДГ) 

971 788,00 грн 

 
Тип порушення Фіналь-

ний 

розмір 

штрафу, 

НМДГ 

Фінальний 

розмір 

штрафу, грн 

Застосуван

ня іншого 

виду 

санкцій 

Причина 

застосування 

застереження 

Максимально 

допустимий за 

законодавст 

вом розмір 

штрафу 

Початковий 

розмір 

штрафу, грн 

Коригування 

розміру 

штрафу на 

тривалість 

порушення 

Коригування 

розміру штрафу на 

пом`якшуючі 

обставини 

1) порушення щодо 

поводження з 

інформацією 

(ненадання та/або 

умисне надання 

недостовірної 

інформації, на 

законну вимогу 

Регулятора), 

а саме: підпункту 30 

пункту 2.2 глави 2 

Ліцензійних умов 

7 240,00 123 080,001 - - 1 700 000,00 90 100,001 39 976,61  

2) порушення щодо 

тарифів/цін/плати 

за послуги; 

цільовим 

використанням 

коштів, 

передбачених в 

тарифі,  

а саме: підпункту 16 

пункту 2.2 глави 2 

Ліцензійних умов  

7 240,00 123 080,002  - - 1 700 000,00 90 100,003 32 976,602  
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3) порушення 

законодавства/прави

л/технічних 

норм/спеціальних 

обов’язків (ПСО), 

встановлених 

режимів роботи 

ліцензованої 

діяльності а саме: 

підпункту 17 пункту 

2.2 глави 2 

Ліцензійних умов 

5 464,00 92 888,00 - - 1 700 000,00 68 000,00 24 888,003  

4) порушення щодо 

виконання рішень, 

прийнятих за 

результатами 

перевірок4а саме: 

підпункту 31 

пункту 2.2 глави 2 

Ліцензійних умов 

6 075,00 103 275,004   1 700 000,00 85 000,004 18 275,004  

5) порушення 

законодавст-

ва/правил/технічних 

норм/спеціальних 

обов’-язків (ПСО), 

встановлених 

режимів роботи 

ліцензованої 

діяльності, 

а саме: пункту 1 глави 

5 розділу ХІ Кодексу 

ГРМ 

5 464,00 92 888,00   1 700 000,00 68 000,005 24 888,005  

6) порушення 

законодавства/прави

л/технічних 

норм/спеціальних 

обов’язків (ПСО), 

встановлених 

режимів роботи 

ліцензованої 

діяльності,  

а саме: пункту 11 

глави 5 розділу ХІ 

Кодексу ГРМ  

 

 7 240,00  123 080,00  - - 1 700 000,00 90 100,006 32 976,006  

7) порушення 

законодавства/прави

л/технічних 

норм/спеціальних 

обов’язків (ПСО), 

встановлених 

режимів роботи 

ліцензованої 

діяльності,  

а саме: пункту 12 

глави 5 розділу ХI 

Кодексу ГРМ 

6 830,00 116 110,00 - - 1 700 000,00 85 000,007 31 110,007  

8) порушення 

законодавства/прави

л/технічних 

норм/спеціальних 

обов’язків (ПСО), 

встановлених 

режимів роботи 

ліцензованої 

діяльності,  

6 830,00 116 110,00 - - 1 700 000,00 85 000,008 31 110,008  
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а саме: пункту 13 

глави 5 розділу XI 

Кодексу ГРМ 

9) порушення щодо 

надання послуг 

та/або взаємодії зі 

споживачами/ 

ліцензіатами 

НКРЕКП /третіми 

сторонами,  

а саме: підпункту 8 

пункту 2.5 глави 2 

Ліцензійних умов 

4 781,00  81 277,00  - - 1 700 000,00 85 000,009 31 110,009 (34 833,00)9 

 

1враховано коефіцієнт завдання шкоди та/або додаткової вигоди, який склав 1,06; коригування розміру штрафу 

на тривалість порушення, який склав 1,37; 
2враховано коефіцієнт завдання шкоди та/або додаткової вигоди, який склав 1,06; коригування розміру штрафу 

на тривалість порушення, який склав 1,37;  
3враховано коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37; 
4враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,22;  
5враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37;  
6враховано коефіцієнт завдання шкоди та/або додаткової вигоди, який склав 1,06; коригування розміру штрафу 

на тривалість порушення, який склав 1,37; 
7враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37;  
8враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37; 
9враховано коефіцієнт коригування розміру штрафу на тривалість порушення, який склав 1,37; враховано 

коригування розміру штрафу з урахуванням пом’якшуючих обставин: поведінка правопорушника, спрямована на 

зменшення негативних наслідків правопорушення 0,30. 
 

Враховуючи вищезазначене, з урахуванням службових записок Департаменту із 

регулювання відносин у нафтогазовій сфері від 05.08.2025 № 920/16-25, Департаменту розвитку 

газового ринку від 06.08.2025 № 54/56-25 і Пояснень Ліцензіата та відповідно до статей 17, 19, 22 

Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг», статті 59 Закону України «Про ринок природного газу» та Порядку № 1800 (зі 

змінами), Департамент ліцензійного контролю пропонує прийняти: 

1) постанову, якою: 

 

1. Накласти штраф на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ 

СИСТЕМИ «ПОЛТАВАГАЗ» у розмірі 971 788 (дев`ятсот сімдесят одна тисяча сімсот вісімдесят вісім) 

гривень за недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку 

природного газу, а саме глави 5 розділу XI Кодексу ГРМ, а саме: 

пункту 1 у частині складання представником Оператора ГРМ акта про порушення за формою, 

наведеною в додатку 21 до цього Кодексу, у разі виявлення у споживача або несанкціонованого 

споживача порушень, визначених у главі 2 цього розділу, на місці їх виявлення; 

пункту 11 згідно з яким за результатами розгляду акта про порушення на засіданні комісії може 

бути прийнято рішення про задоволення (повністю або частково), або необхідність додаткового 

обстеження чи перевірки, або додаткових пояснень тощо, або скасування акта про порушення.  

При задоволенні комісією акта про порушення складається акт-розрахунок необлікованого 

(донарахованого) об'єму та обсягу природного газу і його вартості. 

При складанні акта-розрахунку враховується таке: 

розрахований відповідно до вимог цього розділу необлікований (донарахований) об'єм 

природного газу, що припадає на період до 01 числа місяця, у якому прийнято рішення комісії щодо 

задоволення акта про порушення (тобто до закритого балансового періоду), не потребує коригування 

(включення до) закритих періодів, а його вартість у повному обсязі має бути оплачена споживачем 

(несанкціонованим споживачем) Оператору ГРМ. При цьому вартість природного газу визначається 

Оператором ГРМ, 
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розрахований відповідно до вимог цього розділу необлікований (донарахований) об'єм 

природного газу, що припадає на період після 01-го числа місяця, у якому прийнято рішення комісії 

щодо задоволення акта про порушення, не включається в баланс поточного календарного місяця за 

загальними правилами та має бути компенсована споживачем Оператору ГРМ за виключенням обсягів 

споживання, інформація про величину яких була передана Оператором ГРМ на інформаційну 

платформу Оператора ГТС відповідно до положень Кодексу ГТС з метою визначення попередньої 

щодобової алокації відборів. Виключенням є об'єм природного газу, нарахований несанкціонованому 

споживачу та споживачу, у якого відсутній постачальник, вартість якого має бути оплачена Оператору 

ГРМ; 

пункту 12 у частині зазначення в окремому платіжному рахунку Оператора ГРМ, який надається 

під особистий підпис споживача (несанкціонованого споживача) або надсилається йому 

рекомендованим поштовим відправленням разом із супровідним листом, що оформлюється у довільній 

формі, вартості необлікованого (донарахованого) об'єму природного газу, яка пред'являється до сплати 

споживачу (несанкціонованому споживачу) в результаті задоволення акта про порушення; 

пункту 13 згідно з яким журнал реєстрації актів про порушення Оператора ГРМ повинен бути 

пронумерований, прошитий, скріплений печаткою (за наявності) Оператора ГРМ 

пункт 2.2 Ліцензійних умов, а саме: 

підпункту 16 пункту 2.2 Ліцензійних умов у частині використання коштів, отриманих за рахунок 

надання послуг розподілу природного газу, передбачених структурою тарифу (річної планованої 

тарифної виручки), у визначеному розмірі та за цільовим призначенням. 

підпункту 17 у частині створення Ліцензіатом на підприємстві комісії з експертизи засобів 

вимірювальної техніки та з розгляду актів про порушення та забезпечення їх роботи в порядку та 

відповідно до вимог Кодексу газорозподільних систем, 

підпункту 30 у частині надання ліцензіатом НКРЕКП документів, інформації та звітності, що 

містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, 

встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю)), 

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідним рішенням 

та чинним законодавством, а саме абзацу третього пункту 2 розпорядження № 246-р та  абзацу восьмого 

резолютивної частини розпорядження  № 227-р  у частині виконання пункту 3 розпорядження від 17 

січня 2023 року № 15-р «Про усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» та абзацу третього пункту 1 

розпорядження № 246-р; 

підпункту 8 пункту 2.5 Ліцензійних умов у частині забезпечення періодичної повірки (у тому 

числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для 

розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових 

потреб, за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника. 

 

2. Відповідно до пункту 1 частини першої та пункту 1 частини другої статті 17 Закону України 

«Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних 

послуг», у межах здійснення заходів державного регулювання АТ «ПОЛТАВАГАЗ» у строк до                     

01 жовтня 2025 року: 

надати до НКРЕКП та Сектору НКРЕКП у Полтавській області усі наявні службові записки про 

преміювання персоналу АТ «ПОЛТАВАГАЗ» за виявлені порушення вимог Кодексу ГРМ, які не були 

опрацьовані під час перевірки, 

врегулювати питання щодо оплати споживачами вартості необлікованого (донарахованого) 

об`єму (обсягу) природного газу на рахунок АТ «ПОЛТАВАГАЗ», а не на рахунки постачальників 

природного газу, за актами про порушення за 2024 рік, які були задоволені комісією з розгляду актів 

про порушення АТ «ПОЛТАВАГАЗ», з наданням підтвердних документів, про що повідомити НКРЕКП 

та Сектор НКРЕКП у Полтавській області.   

 

3. Департаменту ліцензійного контролю та Департаменту із регулювання відносин у 

нафтогазовій сфері після опрацювання підтвердних документів, наданих АТ «ПОЛТАВАГАЗ», 
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визначених пунктом 2 цієї постанови, повернутись до розгляду питання щодо визначення підсумкової 

суми додатково отриманого або недоотриманого  доходу для АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 

«ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ПОЛТАВАГАЗ». 

 

2) розпорядження про усунення порушень, відповідно до якого: 

усунути порушення глави 2 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу 

природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні 

умови), а саме: 

пункту 2.2, а саме: 

підпункту 30 у частині надання ліцензіатом НКРЕКП документів, інформації та звітності, що 

містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, 

встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю)), 

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені відповідним рішенням 

та чинним законодавством, а саме абзацу третього пункту 2 розпорядження НКРЕКП від 12 вересня 

2023 року № 246-р «Про усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – розпорядження № 246-р) та  

абзацу восьмого резолютивної частини розпорядження  НКРЕКП від 07 серпня 2024 року № 227-р «Про 

усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – розпорядження № 227-р) у частині виконання пункту 

3 розпорядження НКРЕКП від 17 січня 2023 року № 15-р «Про усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» 

та абзацу третього пункту 1 розпорядження № 246-р; 

підпункту 8 пункту 2.5 у частині забезпечення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, 

транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий 

природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок 

незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника,  

для чого: 

1) у строк до 01 жовтня 2025 року надати до НКРЕКП уточнені форми звітності № 8б-НКРЕКП-

газ-моніторинг (квартальна) «Звіт про застосування тарифів на послуги розподілу природного газу» та 

№ 8г-НКРЕКП-газ-моніторинг (річна) «Звіт про застосування тарифів на послуги розподілу природного 

газу» за 2024 рік; 

2)  у строк до 31 грудня 2025 року:  

усунути порушення абзацу третього пункту 2 розпорядження № 246-р  та  абзацу восьмого 

резолютивної частини розпорядження  № 227-р  у частині виконання пункту 3 розпорядження від              

17 січня 2023 року № 15-р «Про усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ»  та абзацу третього пункту 1 

розпорядження № 246-р, про що повідомити НКРЕКП та Сектор НКРЕКП у Полтавській області з 

наданням належним чином завірених копій підтвердних документів,  

забезпечити проведення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, 

монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ 

побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від 

того, чи є ліцензіат власником лічильника. 

 

 

 

Заступник директора Департаменту 

ліцензійного контролю                                        Володимир СМИКАЛОВ 



ПРОЄКТ 

 

  
 

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ  

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  

ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

 

 

ПОСТАНОВА  
      

 
____________________                                     Київ                                 № __________________ 

 
Про накладення штрафу на 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» за недотримання 

вимог нормативно-правових актів, що 

регулюють функціонування ринку 

природного газу, та порушення 

Ліцензійних умов провадження 

господарської діяльності з розподілу 

природного газу та здійснення заходів 

державного регулювання 

 

 

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП), у результаті розгляду __ серпня 

2025 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта, 

складеного за результатами проведення планової перевірки від 24 липня 

2025 року № 167, проведеної відповідно до Плану здійснення заходів 

державного контролю суб’єктів господарювання, що провадять діяльність у 

сферах енергетики та комунальних послуг, на 2025 рік, затвердженого 

постановою НКРЕКП від 13 листопада 2024 року № 1940, постанови НКРЕКП 

від 04 липня 2025 року № 1013 «Про збільшення строку проведення планової 

перевірки АТ «ПОЛТАВАГАЗ» та посвідчень на проведення планової перевірки 

від 20 червня 2025 року № 296, від 17 липня 2025 року № 355 та від 22 липня 

2025 року № 367, установлено, що АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ 

«ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ПОЛТАВАГАЗ» 

(далі – АТ «ПОЛТАВАГАЗ») (код ЄДРПОУ 03351912) не дотримано вимоги 

нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку природного 

газу, та порушено Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з 

розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 

2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), а саме: 
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глави 5 розділу ХІ Кодексу газорозподільних систем, затвердженого 

постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2494  (далі – Кодекс ГРМ), а 

саме: 

пункту 1 у частині складання представником Оператора ГРМ акта про 

порушення за формою, наведеною в додатку 21 до Кодексу ГРМ, у разі 

виявлення у споживача або несанкціонованого споживача порушень, визначених 

у главі 2 цього розділу, на місці їх виявлення, 

пункту 11 згідно з яким за результатами розгляду акта про порушення на 

засіданні комісії може бути прийнято рішення про його задоволення (повністю 

або частково), або необхідність додаткового обстеження чи перевірки, або 

додаткових пояснень тощо, або скасування акта про порушення. 

При задоволенні комісією акта про порушення складається акт-розрахунок 

необлікованого (донарахованого) об'єму та обсягу природного газу і його 

вартості, 

При складанні акта-розрахунку враховується таке: 

розрахований відповідно до вимог цього розділу необлікований 

(донарахований) об'єм природного газу, що припадає на період до 01 числа 

місяця, у якому прийнято рішення комісії щодо задоволення акта про порушення 

(тобто до закритого балансового періоду), не потребує коригування (включення 

до) закритих періодів, а його вартість у повному обсязі має бути оплачена 

споживачем (несанкціонованим споживачем) Оператору ГРМ. При цьому 

вартість природного газу визначається Оператором ГРМ, 

розрахований відповідно до вимог цього розділу необлікований 

(донарахований) об'єм природного газу, що припадає на період після 01-го числа 

місяця, у якому прийнято рішення комісії щодо задоволення акта про порушення, 

не включається в баланс поточного календарного місяця за загальними 

правилами та має бути компенсована споживачем Оператору ГРМ за 

виключенням обсягів споживання, інформація про величину яких була передана 

Оператором ГРМ на інформаційну платформу Оператора ГТС відповідно до 

положень Кодексу ГТС з метою визначення попередньої щодобової алокації 

відборів. Виключенням є об'єм природного газу, нарахований 

несанкціонованому споживачу та споживачу, у якого відсутній постачальник, 

вартість якого має бути оплачена Оператору ГРМ, 

пункту 12 у частині зазначення в окремому платіжному рахунку Оператора 

ГРМ, який надається під особистий підпис споживача (несанкціонованого 

споживача) або надсилається йому рекомендованим поштовим відправленням 

разом із супровідним листом, що оформлюється у довільній формі, вартості 

необлікованого (донарахованого) об'єму природного газу, яка пред'являється до 

сплати споживачу (несанкціонованому споживачу) в результаті задоволення акта 

про порушення, 

пункту 13 згідно з яким журнал реєстрації актів про порушення Оператора 

ГРМ повинен бути пронумерований, прошитий, скріплений печаткою (за 

наявності) Оператора ГРМ; 
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пункт 2.2 Ліцензійних умов,  а саме: 

підпункт 16 у частині використання коштів, отриманих за рахунок надання 

послуг розподілу природного газу, передбачених структурою тарифу (річної 

планованої тарифної виручки), у визначеному розмірі та за цільовим 

призначенням, 

підпункт 17 у частині створення ліцензіатом на підприємстві комісії з 

експертизи засобів вимірювальної техніки та з розгляду актів про порушення та 

забезпечення їх роботи в порядку та відповідно до вимог Кодексу 

газорозподільних систем, 

підпункт 30 у частині надання ліцензіатом НКРЕКП документів, 

інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання 

НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не 

менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю)), 

підпункт 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені 

відповідним рішенням та чинним законодавством, а саме абзацу третього пункту 

2 розпорядження від 12 вересня 2023 року № 246-р «Про усунення порушень      

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – розпорядження № 246-р) та  абзацу восьмого 

резолютивної частини розпорядження  від 07 серпня 2024 року № 227-р «Про 

усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – розпорядження № 227-р) у 

частині виконання пункту 3 розпорядження від 17 січня 2023 року № 15-р «Про 

усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» та абзацу третього пункту 1 

розпорядження № 246-р; 

підпункт 8 пункту 2.5 Ліцензійних умов у частині забезпечення 

періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та 

ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий 

природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, 

за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника. 

 

Відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну 

комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг», статті 59 Закону України «Про ринок природного газу» та 

Порядку (методики) визначення розміру штрафів, які накладаються 

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, затвердженого постановою НКРЕКП  

від 29 вересня 2023 року № 1800, Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 

 
ПОСТАНОВЛЯЄ: 
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1. Накласти штраф на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР 

ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ПОЛТАВАГАЗ» у розмірі 971 788 

(дев`ятсот сімдесят одна тисяча сімсот вісімдесят вісім) гривень за недотримання 

вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку 

природного газу, та порушення Ліцензійних умов, а саме: 

глави 5 розділу XI Кодексу ГРМ, а саме: 

пункту 1 у частині складання представником Оператора ГРМ акта про 

порушення за формою, наведеною в додатку 21 до Кодексу ГРМ, у разі 

виявлення у споживача або несанкціонованого споживача порушень, визначених 

у главі 2 цього розділу, на місці їх виявлення; 

пункту 11 згідно з яким за результатами розгляду акта про порушення на 

засіданні комісії може бути прийнято рішення про його задоволення (повністю 

або частково), або необхідність додаткового обстеження чи перевірки, або 

додаткових пояснень тощо, або скасування акта про порушення. 

При задоволенні комісією акта про порушення складається акт-розрахунок 

необлікованого (донарахованого) об'єму та обсягу природного газу і його 

вартості. 

При складанні акта-розрахунку враховується таке: 

розрахований відповідно до вимог цього розділу необлікований 

(донарахований) об'єм природного газу, що припадає на період до 01 числа 

місяця, у якому прийнято рішення комісії щодо задоволення акта про порушення 

(тобто до закритого балансового періоду), не потребує коригування (включення 

до) закритих періодів, а його вартість у повному обсязі має бути оплачена 

споживачем (несанкціонованим споживачем) Оператору ГРМ. При цьому 

вартість природного газу визначається Оператором ГРМ, 

розрахований відповідно до вимог цього розділу необлікований 

(донарахований) об'єм природного газу, що припадає на період після 01-го числа 

місяця, у якому прийнято рішення комісії щодо задоволення акта про порушення, 

не включається в баланс поточного календарного місяця за загальними 

правилами та має бути компенсована споживачем Оператору ГРМ за 

виключенням обсягів споживання, інформація про величину яких була передана 

Оператором ГРМ на інформаційну платформу Оператора ГТС відповідно до 

положень Кодексу ГТС з метою визначення попередньої щодобової алокації 

відборів. Виключенням є об'єм природного газу, нарахований 

несанкціонованому споживачу та споживачу, у якого відсутній постачальник, 

вартість якого має бути оплачена Оператору ГРМ; 

пункту 12 у частині зазначення в окремому платіжному рахунку Оператора 

ГРМ, який надається під особистий підпис споживача (несанкціонованого 

споживача) або надсилається йому рекомендованим поштовим відправленням 

разом із супровідним листом, що оформлюється у довільній формі, вартості 

необлікованого (донарахованого) об'єму природного газу, яка пред'являється до 

сплати споживачу (несанкціонованому споживачу) в результаті задоволення акта 

про порушення; 
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пункту 13 згідно з яким журнал реєстрації актів про порушення Оператора 

ГРМ повинен бути пронумерований, прошитий, скріплений печаткою (за 

наявності) Оператора ГРМ; 

пункт 2.2 Ліцензійних умов, а саме: 

підпункту 16 пункту 2.2 Ліцензійних умов у частині використання коштів, 

отриманих за рахунок надання послуг розподілу природного газу, передбачених 

структурою тарифу (річної планованої тарифної виручки), у визначеному розмірі 

та за цільовим призначенням; 

підпункту 17 у частині створення ліцензіатом на підприємстві комісії з 

експертизи засобів вимірювальної техніки та з розгляду актів про порушення та 

забезпечення їх роботи в порядку та відповідно до вимог Кодексу 

газорозподільних систем, 

підпункту 30 у частині надання ліцензіатом НКРЕКП документів, 

інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання 

НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але не 

менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю)), 

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені 

відповідним рішенням та чинним законодавством, а саме розпорядження               

№ 246-р та розпорядження № 227-р, 

підпункту 8 пункту 2.5 Ліцензійних умов у частині забезпечення 

періодичної повірки (у тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та 

ремонту) лічильників газу, які встановлені для розрахунків за спожитий 

природний газ побутовими споживачами (населенням) для їх побутових потреб, 

за власний рахунок незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника. 

 

2. Відповідно до пункту 1 частини першої та пункту 1 частини другої    

статті 17 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», у межах здійснення 

заходів державного регулювання АТ «ПОЛТАВАГАЗ» у строк до 01 жовтня 

2025 року: 

надати до НКРЕКП та Сектору НКРЕКП у Полтавській області службові 

записки про преміювання персоналу АТ «ПОЛТАВАГАЗ» за виявлені 

порушення вимог Кодексу ГРМ, які не були опрацьовані під час перевірки, 

врегулювати питання щодо оплати споживачами вартості необлікованого 

(донарахованого) об`єму (обсягу) природного газу на рахунок                                      

АТ «ПОЛТАВАГАЗ», а не на рахунки постачальників природного газу, за актами 

про порушення за 2024 рік, які були задоволені комісією з розгляду актів про 

порушення АТ ПОЛТАВАГАЗ», з наданням підтвердних документів, про що 

повідомити НКРЕКП та Сектор НКРЕКП у Полтавській області.   

 

3. Департаменту ліцензійного контролю та Департаменту із регулювання 

відносин у нафтогазовій сфері після опрацювання підтвердних документів, 
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наданих АТ «ПОЛТАВАГАЗ», визначених пунктом 2 цієї постанови, 

повернутись до розгляду питання щодо визначення підсумкової суми додатково 

отриманого або недоотриманого  доходу для АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 

«ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ПОЛТАВАГАЗ». 

 

Ця постанова може бути оскаржена до адміністративного суду. 

Оскарження постанови не зупиняє її виконання. 
 

 

 

Голова НКРЕКП        Юрій ВЛАСЕНКО 

 



  

ПРОЄКТ 

 

 

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ  

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  

ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ 
 

 

РОЗПОРЯДЖЕННЯ  
 

     
_______________________                              Київ                             № ___________________ 

 
 

Про усунення порушень 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» 
 

Відповідно до пункту 4 частини другої статті 3, частини п’ятої статті 14, 

пункту 5 частини четвертої статті 19 Закону України «Про Національну 

комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг» та згідно з Актом планової перевірки від 24 липня  

2025 року № 167, проведеної відповідно до Плану здійснення заходів 

державного контролю суб’єктів господарювання, що провадять діяльність у 

сферах енергетики та комунальних послуг, на 2025 рік, затвердженого 

постановою НКРЕКП від 13 листопада 2024 року № 1940, та постанови 

НКРЕКП від 04 липня 2025 року № 1013 «Про збільшення строку проведення 

планової перевірки АТ «ПОЛТАВАГАЗ», Національна комісія, що здійснює 

державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП), 

 

ВИРІШИЛА: 

 

Зобов’язати АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР 

ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ПОЛТАВАГАЗ» (код ЄДРПОУ 03351912) 

усунути порушення Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 

розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 

2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), а саме: 

пункту 2.2, а саме: 

підпункту 30 у частині надання ліцензіатом НКРЕКП документів, 

інформації та звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання 

НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП (але 
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не менш як протягом 10 робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю)), 

підпункту 31 у частині виконання рішень НКРЕКП у строки, встановлені 

відповідним рішенням та чинним законодавством, а саме абзацу третього 

пункту 2 розпорядження НКРЕКП від 12 вересня 2023 року № 246-р «Про 

усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – розпорядження № 246-р) та  

абзацу восьмого резолютивної частини розпорядження НКРЕКП від 07 серпня 

2024 року № 227-р «Про усунення порушень АТ «ПОЛТАВАГАЗ» (далі – 

розпорядження № 227-р) у частині виконання пункту 3 розпорядження 

НКРЕКП від 17 січня 2023 року № 15-р «Про усунення порушень 

АТ «ПОЛТАВАГАЗ» та абзацу третього пункту 1 розпорядження № 246-р; 

підпункту 8 пункту 2.5 у частині забезпечення періодичної повірки (у 

тому числі демонтажу, транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, 

які встановлені для розрахунків за спожитий природний газ побутовими 

споживачами (населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок 

незалежно від того, чи є ліцензіат власником лічильника,  

для чого: 

1) у строк до 01 жовтня 2025 року надати до НКРЕКП уточнені форми 

звітності № 8б-НКРЕКП-газ-моніторинг (квартальна) «Звіт про застосування 

тарифів на послуги розподілу природного газу» та № 8г-НКРЕКП-газ-

моніторинг (річна) «Звіт про застосування тарифів на послуги розподілу 

природного газу» за 2024 рік;  

 

2) у строк до 31 грудня 2025 року:  

усунути порушення розпорядження № 246-р та розпорядження № 227-р 

про що повідомити НКРЕКП та Сектор НКРЕКП у Полтавській області з 

наданням належним чином завірених копій підтвердних документів,  

забезпечити проведення періодичної повірки (у тому числі демонтажу, 

транспортування, монтажу та ремонту) лічильників газу, які встановлені для 

розрахунків за спожитий природний газ побутовими споживачами 

(населенням) для їх побутових потреб, за власний рахунок незалежно від того, 

чи є ліцензіат власником лічильника. 

 

 

Це розпорядження може бути оскаржене до адміністративного суду. 

Оскарження розпорядження не зупиняє його виконання. 

 

 

 

Голова НКРЕКП                                           Юрій ВЛАСЕНКО 


